
Wochenplan   Klasse: 8; Woche: 19 

 

1. Ein rechteckiger Garten hat einen Umfang von 160 m. Er ist 35 m breit.  

Wie groß ist der Garten? 

 

2. Wir betrachten die folgende Teilbarkeitsregel: Für alle natürlichen Zahlen a, b und c 

ist die Zahl 100 · a + 10 · b + c genau dann durch 7 teilbar, wenn 2 · a + 3 · b + c 

durch 7 teilbar ist.  

Untersuche unter Verwendung dieser Teilbarkeitsregel, ob 1344 durch 7 teilbar ist. 

 

3. Sechs Kartenspieler gehen nach folgender Regel in das Vereinslokal: Alexander 

kommt an jedem Tag, Benjamin an jedem zweiten Tag, Christian an jedem dritten 

Tag, Daniel an jedem vierten Tag, Eric an jedem fünften Tag und Florian an jedem 

sechsten Tag. Am 1. Mai 2019 waren alle sechs Kartenspieler im Vereinslokal. 

Ermittle jeweils das Datum des ersten Tages nach dem 1. Mai 2019,  

a) an dem 3 Spieler im Vereinslokal waren,  

b) an dem 4 Spieler im Vereinslokal waren,  

c) an dem wieder alle 6 Spieler im Vereinslokal waren. 

 

4. Öffne den Link Insektenatlas | Heinrich-Böll-Stiftung (boell.de) und gehe auf Seite 

28. Lies Dir den Text durch. 

a) Welches Nahrungsmittel hat den höchsten Proteingehalt? 

b)Welches Nahrungsmittel hat den höchsten Energiegehalt?  

c) Stelle aus der Graphik auf Seite 29 die Zahl der Arten von Insekten deren 

Verzehr dokumentiert ist als Säulendiagramm dar.  

d) In wie vielen Ländern sind Insekten Teil der menschlichen Nahrung? 

 

5. Löse die Gleichungen 

a) 7x + 3 = 5x + 12    b) 6z + 8 = 11z – 7  c) 0,9x + 5 = 1,2x - 3,4 

 

6. Berechne 
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7. Zeichne die Graphen von 

a) f(x) = 3x – 3 

b) f(x) = 
4

5
x + 0,5 

 

https://www.boell.de/de/insektenatlas


8. Fülle aus 

 

y = 5x + 5 m = 5 b = 5 Steigung: positiv 

    
y = 9x + 5 m = b = Steigung = 

    
y = - 17x + 15 m = b = Steigung = 

    
y =  10x + 7 m = b = Steigung = 

    
y = - 14x - 3 m = b = Steigung = 

    
y = - 15x - 19 m = b = Steigung = 

    
y = - 8x - 11 m = b = Steigung = 

    
y = - 1,2x + 32 m = b = Steigung = 

    
y = - 1,8x - 185 m = b = Steigung = 

 

9. Der Listenpreis eines Autos beträgt 23925 €. Der Kunde bekommt den Wagen für 

21054 € 

Um wie viel Prozent liegt dieser Preis unter dem Listenpreis? 

 

10. Eine Anwaltsgehilfin zahlt monatlich 22% Lohnsteuer, das sind 435,60 € 

Wie hoch ist ihr Bruttolohn? 

 


